

2022年

3月6日

逢周日出版
本期16版第10期 总第1928期
上海出版 全国发行

上海汽车報

与汽车新时代共进

愿景使命

引领绿色科技
逐梦精彩出行

价值观

用户为本
伙伴共进
创新致远

打造技术创新、团队创业、个人成长的“三合一”平台

上汽集团成立创新研究开发总院

详见P2



摄影 张渊源

3月2日，上汽集团举办创新研究开发总院揭牌仪式。上汽集团董事长陈虹、总裁王晓秋、监事会主席沈晓苏、副总裁周郎辉等出席仪式。会上宣布：上汽集团副总裁、总工程师祖似杰兼任研发总院院长，上汽技术中心常务副主任芦勇任研发总院常务副院长。

陈虹指出，研发总院的成立，既是上汽把握技术发展和产业变革大趋势的必然要求，也是深化国企体制机制改革的重要抓手，更是推动上汽加快向“用户型高科技公司”转型升级的关键一招。研发总院主要体现了三个“新”：

新定位

随着自主品牌、国际经营的建设与拓展，上汽需要有一个相对独立、中性化的集团层面研发平台，通过整合集团内外部的创新资源，为智己、飞凡、荣威、MG等自主品牌以及海外业务提供个性化服务支持。研发总院的设立，充分体现了乘用车自主品牌业务研发“大上汽化”的理念。

新功能

聚焦电动智能网联“技术底座”，研发总院除了继续研发富有竞争力的产品外，将在基础工艺、基础材料等传统领域取得技术突破，加快在集成电路、人工智能等先导领域抢占先机。同时，将前瞻部署一批战略性、储备性技术研发项目，推动上汽持续提升行业竞争力和产业引领力。

新机制

研发总院将推动人才参与创新项目利益分享，通过积极落地项目合伙人等创业机制，激活创新业务加速发展。在组织变革上，将围绕“以用户为中心、以产品为核心”理念，探索构建更灵活高效、更贴近市场的“扁平化”组织体系，进一步形成创新技术落地、产品竞争力增强、用户体验提升的正向循环。在绩效分配上，将积极探索技术要素参与收益分配的多种有效形式，使技术研发与产品市场表现“强挂钩”，进一步激发研发人员的创新活力和创业激情。在精神激励上，将探索实施功勋评价和荣誉表彰制度，以领军人才、技术大咖、创新牛人为榜样，选树先进典型、凝聚奋进力量，进一步弘扬创业者精神和工程师文化。

陈虹代表为两会建言献策

本届两会上，全国人大代表、上汽集团党委书记、董事长陈虹就汽车产业绿色低碳高质量发展提出建议

P4 特别策划

一朵“行”得最快的行业云

帆一尚行就如同一根纽带，把上汽“新四化”领域的一颗颗珍珠串了起来